

南乐新闻

2020年4月21日 星期二



城关镇郭庄村。

近年来,南乐县认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以垃圾整治、污水治理、厕所改造及村容村貌提升等为重点,加强统筹协调,构建高位推动、规划管控、长效治理、示范引领、多元投入等机制,农村人居环境整治工作取得了新成效。

创新运行机制 破解垃圾治理难题

南乐县坚持政府主导、群众参与,采取市场化运作模式,通过政府购买服务,引进深圳龙澄高科技环保有限公司,全盘负责农村生活垃圾的收集、清运,政府负责监管,将全县322个行政村、乡镇政府驻地的生活垃圾保洁清运实行全覆盖,

实现了“统一收集、统一清运、集中处理”的城乡环卫一体化运行机制。

“现在村里环境大变样,道路天天有人清扫,垃圾及时清理,环境变好了,心情也跟着变好了。”睢杨村村民李秀芬感慨地说道。

推进“厕所革命” 让“方便”更方便

小厕所撬动大民生,在杨村乡郭吉道村,曾经“脏乱差”的老公厕已经不见,映入眼帘的是一座崭新别致、美观大方的公厕,里面设施一应俱全。今年以来,南乐县采取统一购置改厕设备、统一改厕标准、统一技术指导、乡镇统一组织施工的办法开展农村户用厕所改造,为保障农户改厕

工作顺利推进,先后拨付1300万元,统一采购设备4万套。截至2019年年底,已完成整村推进39个,农户改厕3.8万余户。

“自从旱厕改造之后,院子里干净不臭了,苍蝇也没了,这种新厕所既美观又方便,真卫生!”睢杨村村民郭会云高兴地说。

建设“四美乡村” 刷靓乡村颜值

火车跑得快,全靠车头带。农村人居环境整治工作要想做得好,也需要示范引领、打造样板。近年来,南乐县在全域整治的基础上,紧抓示范村农村人居环境整治,大力推进绿化、亮化、美化等,开展了村容村貌环境美、身心健康生活美、文明风尚和谐美等最美村容村貌创建活动,把文明风尚、家风建设、健康文化融入“四美乡村”建设。打造了一

批“颜值高”“气质佳”的样板村,使乡村旧貌换新颜。目前,该县已打造郭吉道村、前吉楼村等48个“四美乡村”,起到了示范带动作用。

“现在俺村不仅修建了文体广场,搭建了文化长廊,为村里群众提供了休闲娱乐的好地方,还粉刷了文化墙……”家住睢杨村的李大爷一一细数着村里的变化,感到满满的幸福。



垃圾转运日产日清。



干净整洁的乡村道路。



还原乡村旧貌,留住乡愁。



利用旧物改造街角景观。

县第一季度工作总结暨第二季度工作部署会议强调

“四比四看”你追我赶 形成高质量发展的良好态势

本报讯4月16日,南乐县召开第一季度工作总结暨第二季度工作部署会议,刘冰、梅兴泰、张耀华、黄泽岭、李仁启、李继峰、王淑娟、王建国、董险峰、刘玉林、杨瑞峰等在乐的全体县级干部及县直各单位主要负责同志,各乡镇党委书记参加。

刘冰指出,第一季度成绩来之不易,值得充分肯定。一是提前谋划,掌握了发展的主动权,建立了“双包双控”、扫码进小区、生活用品超市分送等制度,走在了全市前列。二是强化支撑,抓住了发展的牛鼻子,始终把项目作为南乐发展的支撑和关键,态势越来越好。三是统筹运作,下好了发展的先手棋。把产业扶贫作为重中之重,资金拨付率37.6%,全市排名前列。

刘冰要求,要盯紧目标不放,持续加压奋进,切实增强“不进则退,慢进也是退”的意识。一要进一步提高发展的质量。二要进一步加快发展的步伐。三要进一步增大发展的体量。四要进一步增强发展的后劲。五要进一步增强发展的动力。

刘冰强调,下一步要开展“四比四看”:比成绩,看谁的进步大;比体量,看谁的个头大;比质量,看谁的潜力大;比作风,看谁的力量大。希望全县各级各部门在开展工作中“四比四看”,在你追我赶的良性竞争中形成南乐高质量发展的良好态势,圆满完成第二季度各项任务、在新一轮发展中取得更大成绩。

(赵晓阳)

县领导到梁村乡检查农村人居环境整治工作

本报讯4月19日,县委书记刘冰到梁村乡梁村铺、史官村、千佛村检查农村人居环境整治工作并认领胡同,县委办、梁村乡有关负责同志参加。

每到一村,刘冰实地查看沿线道路美化绿化、胡同铺设、村民房前屋后环境整治、生活垃圾治理等情况,了解各村农村人居环境整治工作进展,并现场在梁村乡两个贫困村认领两条胡同,捐款支持该乡农村人居环境整治工作。

刘冰要求,要进一步加强管理,加大

大整治力度,做到拆到位、清干净,做好“减法”,全力以赴做好农村人居环境整治工作。要充分发挥党员示范带动作用,引导村民积极参与,切实形成党员干部引领、群众配合的良好氛围。要提高工作标准,把农村人居环境整治各项工作做实做细,确保取得实实在在的效果。要加大督导检查力度,确保村村有推进、村村有落实、村村有变化,不断提升广大人民群众的获得感和幸福感。

(赵晓阳)

南乐县精心筹备丹江水进农村项目省级现场会

本报讯4月13日,县委副书记、县长曹拥军调研丹江水进农村项目省级现场会筹备情况,县领导郭振鹏,县政府办、县水利局等单位及近德固乡负责同志参加。

曹拥军先后到近德固乡供水客服中心、第三水厂、睢庄村等工程现场实地调研,详细了解和询问现场会筹备进展情况、入村查看用户用水及供水客服中心规范化管理等情况。

曹拥军要求,省级现场会召开在即,各单位要高度重视,进一步细化措施,精益求精,落实到位,增强责任感,把握机遇,按照现场会预定召开的时间节点,高标准、高质量全力推进,各观摩点要充分展示亮点和特色,全面展示南乐高质量发展的新成绩、新亮点、新形象。

(李延超)

给户外劳动者一个温馨的“家”

4月17日,走进南乐县户外劳动者驿站,微波炉、冰箱、电视、饮水机、冷暖空调、方便雨具、急救药箱、手机充电器、电车充电器、阅读刊物等多项设备一应俱全。

“以前我们环卫工人有两难:吃饭难、上厕所难。自从有了户外劳动者驿站,再也不用为这两个老大难问题发愁了。”几名正在这里歇脚的环卫工人欣慰地讲到。

据了解,2017年10月南乐县总工会建成了该县第一家环境优美、设施齐全、专人管理的户外劳动者驿站总工会站,旨在为环卫、农民工、交警、城管、税务征收、快递员等户外劳动者群体职工提供服务。

今年年初以来,为深入贯彻中国工会十七大和全总十七届二次执委会会议的工作部署,履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众基本职责,南乐

县总工会决定自4月7日起,在总工会驿站定期举行免费服务活动。为保证活动顺利开展,县总工会创新服务载体,制订活动方案,全方位服务职工,制作服务意见登记簿,建立反映职工意愿的“民情通道”,提升服务质量与水平,为更好服务、关爱户外劳动者提供有力支撑,打通“最后一公里”。

一是与医院联合制订《户外劳动者驿站免费体检活动实施方案》,工作日每天上午7:30—9:30为户外劳动者提供常态化免费体检,并建立职工体检档案,实时关注户外劳动者身体健康。

二是购买社会服务与理发店签订合作协议,每周一、三、五将定期在县总工会驿站开展免费理发活动。

截至目前,南乐县共建设户外劳动者驿站27家,总计投入资金10余万元。据不完全统计,全县驿站每月惠及户外劳动者200余人次。 吉海静 王硕

人居环境美如画 水清村秀百姓乐

黄津丽 刘智松 文图



南乐西湖。